

累计实现城镇新增就业752万人,超额完成年度任务半数指标

上半年就业走势良好

办社保力争异地业务不用跑、无谓证明不用交、重复表格不用填

本报记者 李心萍

核心阅读

23日,人力资源和社会保障部召开第二季度新闻发布会。据介绍,今年上半年,我国就业状况总体平稳、稳中有进,未来人社部将以离校未就业高校毕业生为重点,建立实名制就业服务体系,有针对性地开展就业创业指导、帮扶服务。在养老方面,人社部正在研究养老保险的全国统筹方案,制定时间表和路线图,推进养老保险全国统筹。在社保方面,针对群众反映强烈的办事慢、来回跑问题,人社部提出了“三个不用”,力争做到异地业务“不用跑”、无谓证明材料“不用交”、重复表格信息“不用填”,优化企业、群众办事服务。

度融合,积极推行异地业务网上办,努力实现群众异地办事不用跑。

卢爱红介绍,人社部正在加强顶层设计和总体规划,重点将异地业务办理纳入统一平台建设。

其次就是无谓证明材料“不用交”。近年来,在证明材料方面,群众的堵点、痛点、窝心事儿还不少,人社部将全面清理奇葩证明、反复证明、循环证明等各类无谓证明,大力减少盖章、审核、备案、确认等各种繁琐环节和手续。“我们将做到六个‘凡是’。”卢爱红说,即凡是法律法规设定依据的一律取消,凡是能通过个人现在证照证明的一律取消,凡是能采取申请人书面承诺方式解决的一律取消,凡是能通过网络核验的一律取消,凡是能被其他材料涵盖或替代的一律取消,凡是开具单位无法调查核实的一律取消。

“三个不用”优化社保办事流程

针对群众反映强烈的办理一些社保业务时存在的办事慢、来回跑问题,卢爱红回应称,人社部已在社保经办服务方面提出了“三个不用”的便民服务措施,以优化企业、群众办事服务。

“三个不用”首先就是异地业务“不用跑”。“随着各类人员在城乡间、区域间加速流动,养老保险待遇资格异地认证、社保关系转移接续、异地就医结算等跨区域的社保业务不断增加,群众对便捷可及的社保经办管理服务要求越来越高。”卢爱红说,推行异地业务不用跑,就是要进一步简化、优化流程,统一标准规范,积极推动数据共享和互联互通,推动社保经办业务与“互联网+”深

人力资源和社会保障部23日举行第二季度新闻发布会,人社部新闻发言人卢爱红介绍,1—6月,我国累计实现城镇新增就业752万人,超额完成年度任务的半数指标。截至6月底,社保卡持卡人数达到11.5亿人。

就业高位增长,失业率保持低位

“今年上半年的就业形势还是非常好的。”卢爱红说,上半年,我国就业状况总体平稳、稳中有进,走势良好。这主要体现在4个方面:其一,城镇新增就业高位增长。1—6月,累计实现城镇新增就业752万人,较去年同期增加17万人,超额完成年度任务的半数指标。

其二,城镇失业率保持低位。二季度末,全国城镇登记失业率3.83%,同比下降了0.12个百分点,降至多年来的低位。全国城镇调查失业率连续3个月低于5%,6月份是4.8%,与上个月持平,为2016年建立全国劳动力月度调查制度以来的最低水平。

其三,市场运行活跃有序。监测数据显示,二季度的市场求人倍率为1.23,同比增加了0.12,市场岗位需求大于求职人数,和求职人数相比,岗位又进一步增加了。

其四,各类重点群体就业保持总体平稳。高校毕业生就业水平与往年基本持平;职业院校毕业生广受市场欢迎,就业水平保持高位;上半年,就业困难人员实现就业91万人;农村劳动力转移就业稳步增长,二季度末,全国农村外出务工劳动力总量为1.8亿人,比去年同期

增加了149万人,增长了0.8%。

当前正值毕业季,卢爱红表示,今年高校毕业生的就业工作任务非常繁重,有820万高校毕业生,还有一些累积未就业的毕业生。人社部门将以离校未就业高校毕业生为重点,建立实名制就业服务体系,对离校未就业高校毕业生进行实名登记,全部纳入帮扶范围,摸清就业需求,分类确定就业创业服务清单,有针对性地开展就业创业指导、岗位信息、职业培训、就业见习等服务。对家庭贫困或者身有残疾的就业困难高校毕业生,还将提供一对一的就业服务。

14个省份已签署养老金委托投资合同

卢爱红介绍,截至6月底,全国基本养老、失业、工伤参保人数分别为9.25亿人、1.91亿人、2.3亿人;1—6月,全国基本养老、失业、工伤三项基金总收入为2.65万亿元,同比增长19%,总支出为2.15万亿元,同比增长18%。

养老待遇方面,卢爱红介绍,继

年初宣布提高全国城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准后,部分省份在此基础上进一步提高了基础养老金,目前多数地区已发放到位。

基金运行方面,截至6月底,全国已经有北京、山西、上海、江苏、浙江等14个省(区、市)与社会保险基金理事会签署了委托投资合同。合同总金额为5850亿元,其中3716.5亿元资金已经到账并开始投资,其他资金将按合同约定分年分批到位。从投资运营情况看,2017年投资收益率为5.23%。

“目前,上海还准备追加委托投资300亿元,四川准备委托投资1000亿元,正在与全国社保基金理事会商洽签署投资合同。”卢爱红说,下一步,人社部将会同财政部印发加快推进城乡居民养老保险基金委托投资的文件,在企业职工基本养老保险基金投资运营稳步推进的基础上,推动各地有序启动城乡居民养老保险基金委托投资工作。

就公众关注的养老金中央调剂制度实施情况,卢爱红介绍,人社部正在会同有关部门制定具体实施办法,将于近期出台实施,以确保三季

民生观

只要我们心怀善念,常加呵护,不忘职业操守,都可以成为夜空中闪亮的星

辽宁锦州医大二女生丁慧车站救老人的新闻近日见诸报端,救人的小视频也在网上热传。女孩跪地一次次给昏厥的老人做心肺复苏,人工呼吸,并一声声呼唤“爷爷,醒醒,坚持住”,戳中了许多人的泪点,让人们感叹美丽的心灵和人间的真情。

感动之余,细看新闻,很多细节值得我们好好回味。

救人时,书包都来不及放下;一声声的呼唤,可以听出真的关心和焦急;老人安全了,家属逼过来一沓钱,不但不要,而且连名字都不透露……这些细节及事后的淡然表达,无不映射出,救人对于姑娘是一种自然反应。我们为这种善良的本能发出赞叹,同时,很多人也会反思自身:我怎么能也做到这样,他人处于危难,想都不想,果断伸出援手呢?

一位哲学家说过,习惯是人生最大的指导。想保持善良的天性,在关键时刻转化为行动,可以借助习惯的鞭策。经常帮嗓子,让声带产生肌肉记忆,优美的歌声才能张嘴就来、毫不费力。日常的向善,往往来自平时的修养。日常心中常怀缕缕阳光,紧急时才能不假思索就放出耀眼光芒,做出有担当的举止。

1、2、3……若干次胸部按压为一组,配合人工呼吸,姑娘的动作透露出她的职业素养。她说,自己是学护理的,遇到这样的事情就应该冲上去。这些细节还表明,姑娘的善良得到了职业精神的加持。

每一份职业,背后都有一份情怀。医生讲究“悬壶济世”,做实业要“经世济民”,公务员要“为人民服务”……最近,朋友圈被一篇报道刷屏,报道用白描手法,讲述了一组在边疆坚守的战士们们的故事。每一次穿越无人区的巡逻都是一场考验,甚至还会有牺牲。支撑他们的就是对职责的那份自豪和尊敬。著名肝胆外科专家吴孟超82岁时仍接了一台复杂的肝脏肿瘤切除手术。有人劝他:“万一出了事,你的名誉就没有了!”而他却说,救治病人是我的天职,个人名誉算什么!职业精神担当有了更加清晰的坐标。

“最美”并非遥不可及。只要我们心怀善念,常加呵护,不忘职业操守,都可以成为夜空中闪亮的星。

人人都可以成为丁慧

辛阳



欢迎你小朋友

上周末,一群来自农村的小朋友在足球知识小课堂上愉快交流。

这些孩子的父母进城务工了。一到暑假,孩子们纷纷来到城市,和父母相聚。父母在中建三局一公司广州海珠区工地及各兄弟单位工作的80多名小朋友,来到广州富力足球俱乐部训练基地,参加了足球知识小课堂活动,与俱乐部球星分享成长经历,并下到训练场训练,开展了一次难忘的足球文化之旅。

今年暑假,广州市海珠区团委与中建三局一公司华南分公司等单位合作举办“幸福·家”活动,共为建筑工地等单位组织人数在20人以上的暑期兴趣班47个。为服务进城探亲的孩子,向社会招募辅导员及志愿者300余人。

李刚 罗珣摄影报道

匹配帮扶计划 动态跟踪管理 及时发现瞒报 三亚 大数据助力精准脱贫

本报记者 黄晓慧

一目了然。贫困户家的新情况,通过APP上传实时更新。到了发补贴、签扶贫项目入股协议、发分红这些重要节点,APP会提示我们入户,核实帮扶措施落实到位,在APP上点击确认即可,省事多了。”魏立标说,脱贫攻坚得下精细功夫,这个APP帮了大忙。

精准扶贫APP的一端,是三亚市精准扶贫数据库管理系统。系统根据帮扶责任人通过APP上传的贫困户基础信息,识别诊断致贫原因,并自动匹配出一套有针对性的帮扶计划。

“现在入户,扫一扫贫困户家门口的二维码,基础信息及帮扶情况

会抓瞎。”魏立标根据帮扶计划引导张文议垦荒种了4亩槟榔,兼打零工,并申请教育扶贫资金,2016年底就脱了贫。

脱贫不脱政策。今年6月,崖州区推出帮助贫困户改善居住环境的措施,张文议家的条件满足政策,系统自动派任务给魏立标。

“若超期未处理,信息将反馈到市扶贫办,进入工作督导状态。这个APP还有打卡定位功能。”三亚市扶贫办专职副主任张磊说。

目前,这个系统集纳了三亚26个村委2255户贫困户1万多贫困人口家庭全部基本信息,帮扶措施、

帮扶成效等内容18万多条。大到全市产业扶贫、危房改造、医疗保障等工作总体进度,小到每个贫困户有几亩地、谁上学、谁患病都清晰明了。

南滨居委会80岁村民李亚伍的两个孙子都在上学,家里只有儿媳李秀香一个劳动力。自2016年被认定为建档立卡贫困户,71次帮扶措施在系统中均有详实的记录;加入光伏扶贫项目,产业扶贫资金投入当地龙头企业,协助李秀香找到离家近、稳定的环卫工作……

任人都会让我们签字确认,并拍照上传,我们很放心。”李秀香说,“政府帮了我们这么多,我们要靠自己双手摘掉穷帽。”

据介绍,该系统还整合了财政、教育、卫计、住建、民政等十几个部门的扶贫工作数据,打破过去部门间信息条块分割,将各类扶贫数据精准匹配每个贫困户,实现对全市贫困人口、巩固提升人口的精准化动态跟踪管理。

“有些人为了当上贫困户,瞒报家庭收入,系统通过与民政、人社、教育等职能部门的信息一比对,就能及时发现,第一时间对整改。大数据手段让脱贫攻坚成为标准化的工作。”张磊说。

精准扶贫路上“云端”,让三亚的脱贫攻坚工作提质增效。截至2017年底,三亚已完成减贫任务9959人,贫困发生率从2014年初的2.11%降至0.02%。

甘肃强化全科医生培养使用

本报兰州7月23日电 (记者付文)日前,甘肃省出台《甘肃省改革完善全科医生培养与使用激励机制实施方案》,提出加大订单定向培养全科医生力度,并在后续培训、薪资提升、职称晋级方面予以倾斜,力争到2020年实现城乡每万名居民拥有2到3名合格全科医生的目标。

方案提出,扩大农村订单定向医学生(本科)和村医订单定向医学生(专科)教育培养规模,以考生户籍所在地的市州为单位进行定向招生;逐年扩大农村订单定向医学生招生规模。同时,推进全科医生特岗计划试点工作,引导激励优秀人才到基层从事全科医生工作。到2020年,逐步将试点范围覆盖到全省所有贫困县的乡镇卫生院。甘肃将提升乡镇卫生院、社区卫生服务中心全科医生工资水平,使其与当地县级公立医院同等条件临床医师工资水平相衔接。

第六届中国慈展会将举行

本报北京7月23日电 (记者潘跃)记者今天从第六届中国慈展会组委会办公室媒体通报会上获悉:第六届中国公益慈善项目交流展示会(以下简称“慈展会”)将于今年9月20日—22日在深圳举办。

慈展会将专设精准扶贫主题展区,重点展示社会扶贫领域具有创新性、可复制性和示范带动效应的优秀项目,系统展现我国扶贫领域的最新业态和成就,推动社会力量勇担新使命、展现新作为。展会还将围绕如何构建多方力量广泛参与、多种举措有机结合与互为支撑的“三位一体”大扶贫工作格局,搭建政府、市场、社会互动对话平台。

前五届慈展会共吸引了6877家社会组织和553家企业参展,展示推介近3万个品牌慈善项目,实现项目对接2185个,对接金额达324.53亿元。

生物激光修复脊神经损伤

本报西安7月23日电 (记者龚仕建)近日,空军军医大学西京医院脊柱外科团队木中在患者体内植入医学光纤,术后每天通过留置在皮肤外的光纤接口与生物激光治疗仪相连接,通过光纤将治疗激光直接导入脊神经损伤部位,为脊神经损伤患者修复损伤神经。

西京医院脊柱外科王哲主任介绍,目前国内对于急性慢性脊神经损伤的临床治疗均以脊柱骨性结构减压固定为主,术后症状恢复主要依赖于脊神经自愈能力,尚无直接针对脊神经损伤的治疗方案。其带领的科研团队历时15年,针对脊神经急性慢性损伤后康复难题,利用生物激光治疗技术展开持续科研攻关,首次提出脊柱术后弱激光瞬时梯度疗法,并与相关单位共同设计研发植入式生物激光脊神经康复治疗仪,目前已成功为多名脊神经损伤患者修复损伤神经。